

制作“蓝天”效果不仅仅是一种无奈

□石平(本报)

听朋友谈起一件这样真实的趣事:市内某地传来一些图片供媒体选用,但有一个共同的特点,就是图片上都是雾蒙蒙的,画面的透明度很不好。于是编辑联系当地问能不能重新传来一些画面清晰、空气透明度好一点的图片。对方回答:一年没有几个好天气,实在没有拍到想要的图片。闻罢我和朋友一声叹息、很是无语。最后无奈之下对图片进行美化处理,在图片的上半部分制作了一些“蓝天”效果凑合着用吧。

如果说上述趣事不仅仅是一种无奈,那么另一个事实简直就不仅

仅是一种尴尬了。日前,枣庄召开大气污染防治工作调度会,会上通报了全市1至8月份的空气质量情况,1至8月,全市“蓝天白云、繁星闪烁”天数为75天,比去年同期减少41天。根据公布的数据,四项污染物浓度分别列全省第14位、第17位、第15位、第9位,全市大气质量现状在全省仍处于落后状态。前后两件事情都印证了一个结论:全市大气环境质量改善形势依然十分严峻。

究其原因,造成全市空气质量的恶化,扬尘污染和工业粉尘是可吸入颗粒物(PM10)反弹的主要原因;以煤为主的能源结构是二氧化硫恶化的主要原因;枣庄工业结构处于转型期,火电、建材、化工、焦化依然是支柱产业,能源以煤为主,煤炭消耗量大;油气回收改造

和黄标车淘汰工作刚刚启动,尚有大批加油站和黄标车需要改造和淘汰。另外还包括气象条件影响明显。除此之外,全市1至8月多次出现静稳天气,且干旱少雨,降水量比去年同期减少近一半,不利于大气污染物的稀释扩散。分析上述原因可以说既有人祸也有天灾,人祸是第一位,天灾是第二位。

恩格斯曾公开警告人类:“我们不要过分陶醉于我们对自然界的胜利。对于每一次这样的胜利,自然界都报复了我们。每一次胜利,在第一步都确实取得了我们预期的结果,但是在第二步和第三步却有了完全不同的、出乎预料的影响,常常把第一个结果又取消了。”

环境的恶化所造成的危害多矣甚矣。就对人体健康的危害而言,受污染的大气进入人体,可导致呼

吸、心血管、神经等系统疾病和其他疾病。在低浓度空气污染物的长期作用下,可引起上呼吸道感染、慢性支气管炎、支气管哮喘及肺气肿等疾病。冠心病、动脉硬化、高血压等心血管疾病的重要致病因素之一也是空气污染。癌症,尤其是肺癌的多发,更与空气污染有密切的关系。另外,空气污染还会降低人体的免疫功能,使人的抵抗力下降,从而诱发或加重多种其他疾病的发生。

严峻的大气环境质量可以说严重威胁着我们每个人的身体健康,因为呼吸一口污染小的空气已经不是一件容易的事情了,呼吸一口新鲜的没有污染的空气不能说不是一件奢望。让人略感慰藉的是,枣庄市治理淘汰黄标车工作方案出炉。近日,枣庄市政府办公室发布《治

理淘汰黄标车工作方案》的通知。截至2014年7月30日,全市尚未治理淘汰的黄标车剩余额为57022辆。按照省政府确定的淘汰任务目标,2014年下半年枣庄市要淘汰以上剩余额的40%(22809辆),其余60%的淘汰任务(34213辆)要于2015年度全部完成。

三秋收割将近,防止秸秆焚烧又成了眼前的一件大事。禁烧不仅仅是防火,更重要的是保障我们能每天呼吸到一口污染较小的空气。在人们都关注食品安全保障身体健康的同时更应该关注空气质量,因为食品质量和空气质量对人的健康一样重要,前者从入口入胃看的比较明显,后者从鼻孔入肺比较隐形,但危害同等。这就是制作“蓝天”效果不仅仅是一种无奈之所在。

画里有话

嫁女

某正厅级官员,嫁女婚宴办了一个月,新人在前敬酒,身后有专人拿公文包装钱,礼金总额超过两千万。(9月15日《北京晚报》)

李嘉/图



新闻点点评

新闻:水木清华女子学堂每年的学费高达5.6万元,专门教身价不菲的成功女性如何做女人。从今年5月开班起,已招收40多位女老总级别的学员。据培训机构负责人介绍,重庆目前还是全国唯一的一个地方培训点。

(重庆晚报9月15日)

点点评:学而不用则废。

新闻:一个多月前,中组部发文严禁领导干部参加高收费的培训项目,EMBA、后EMBA、总裁班等被明确列为高收费社会化培训项目,“领导干部一律不得参加”。这引发领导干部退学EMBA风潮。

(京华时报9月15日)

点点评:退费么?

新闻:近日,距今已有百年历史的鑫园浴池贴出告示,“由于水、电、煤气及各类经营成本上涨,导致浴池经营每况愈下,将于9月20日起全面

停业”。浴池负责人表示,浴池将改为客栈。(新京报9月15日)

点点评:还好没成洗浴中心。

新闻:8月30日,一位70多岁的大妈正在沿街售卖蔬菜,遇到城管执法劝说其离开,老人突然朝着城管跪下,随后一名城管队员也跪了下来,称“我也不容易”。

(大河报9月15日)

点点评:准把他们扶起来!

手机消费正当权益

受到侵害,请拨打:

指尖热线

3120557

zzrbtxb@163.com

枣庄日报社通信部

百姓说话

“枣庄特产”理应枣庄造

□戴忠群

中秋佳节期间,回老家团圆也免不了买点礼品和实惠的枣庄特产,给节日增加些喜庆气氛,同时把地方特产送出去,才能彰显枣庄本地特色,让老家人知道你在枣庄没有白呆这么些年。

一位老家在南方但已经在枣庄工作多年的朋友,今年中秋节回趟南方老家,去探望亲朋好友,在回老家之前,他在老城区“枣庄特产”专卖柜买了几种枣庄特产的小食品,准备带回去,其中有一种小食品,上面明显的标明“枣庄特产”几个大字,但是仔细一看产地,竟是他老家那

里生产的,弄得他哭笑不得,真是在开“国际玩笑”。

枣庄特产,顾名思义,就应该有枣庄特色、地地道道的枣庄造,这才是枣庄本土货真价实的产品,如果说有个别特殊的小商品,枣庄本身实在难生产,请外地代为加工也是合情合理、无可非议。但是作为代表枣庄特色的小食品,生产有那么难吗?非得去外地加工生产吗?“外来的和尚好念经,也太牵强附会了点!

既然是枣庄特产,就该利用枣庄现有资源,枣庄人自己去制造,那样生产出的特色产品才够枣庄味,如果在制造过程中的确有个别原料稀缺,也可进货,但主体制造必须由本地来办,这样既利用了资源,又解决了大量剩

余劳动力的问题,两全其美。从另一种意义上讲,大量的外地游客在枣庄吃喝玩乐消费之后,临走时带上几件枣庄特色的小商品和小食品,让他们回去后看到这些小礼品能想到枣庄没有白来一回,能记住这个美丽的地方。如果小商品上只印上“枣庄特产”,非枣庄所造,那他们对枣庄会怎么看?那不是让人啼笑皆非吗?

不要小看“枣庄特产”枣庄造,如果所有枣庄特产全部由我们枣庄人自己生产,把这个产业做大了,既能更好的提升枣庄的知名度,又能让本土产业做得红红火火,对枣庄经济发展起到推动作用,此事虽小意义深远。

“装在口袋里的客服大厅”——新华保险微信公众号开通在线服务

9月6日,新华人寿保险股份有限公司在微信公众账号“新华保险”正式开通在线客户服务功能,在公司迎来成立18周年的喜庆日子里与3000多万名客户共同分享18年的发展成果。

伴随移动通讯技术在日常生活中的普及,为满足客户随时随地即办理业务的服务需求,新华保险从今年开始进行微信账号服务功能的开发。在“新华保险”官方微信的服务功能开通之后,客户关注公众号或扫描二维码即可随时在线管理自己名下的保单,还能移动办理理赔报案,体验新华全景特色服务,在微信端开启保单“互动式”自助服务时代。

“新华保险”官方微信实现了包括保单查询、续期服务、理赔报案、保单激活、信息资讯在内的五大类全方位互动保单服务,关爱客户每一次的接触体验。服务功能上线的同时,新华保险微信服务号还增加了多项查询功能:“掌上新华”栏目

为客户打造随身随行的专属服务并支持直接下载应用;“服务锦囊”为客户提供更为全面的服务指南;“高端尊享”助力高端客户专享新华特色增值服务;“产品资讯”栏目方便客户在手机端按照分类查询在售产品信息;更有贴心测评游戏,带给客户繁忙生活中的轻松一刻。

用关爱创造价值,十八载的风雨兼程,新华保险始终为打造至上的客户体验而不懈努力。2014年初,新华保险董事长康典重申“以客户为中心”的战略转型,其核心目标是“创造极致的客户体验,和客户之间建立相识、相知、相信、相依的全新客户关系。”围绕这一目标,新华保险以科技手段创新服务内容,丰富服务方式,打造掌上新华、微信、网站、电话、短信、邮件服务的六大电子化服务平台,不断满足和适应科技金融时代客户新的要求和挑战,为公司发展插上现代科技的翅膀,为客户提供更为极致的服务体验。

(新保宣)

家长和老师如何帮助孩子戒除网瘾(下)

◆贺敬义

贺敬义简介

贺敬义,枣庄市立二院院长,主任医师,高级心理咨询师,山东省医学会精神病学专业委员会副主任委员,枣庄市医学会精神病学专业委员会主任委员。长期从事精神病学研究和临床诊治工作,专业造诣深厚,著述甚丰,出版专著10余部,发表论文30余篇,多项研究成果获奖。

第二,合理上网、共同学习

互联网是把“双刃剑”,在对互联网合理利用和过度沉迷之间有一个度,如何教会孩子把握好这个

度,是需要家长和老师共同努力去做的。要把电脑放在你能看见的地方,不要放在孩子的卧室,最好把它放在便于监控的地方。同时家长必须学习更多网络知识,自己先要明确了解互联网的利弊所在,与孩子一起上网,这样可以帮助孩子更安全、有效地利用这一新科技。在时间上家长要根据孩子学习、生活情况与孩子共同制定一个他们愿意接受并严格执行的上网时间计划;其次在内容上要远离暴力、色情等不健康的游戏及网站,与孩子一起上网共同寻找健康积极有趣味的适龄网站,并用过滤软件阻挡不良信

息对孩子的诱惑。在戒除网瘾的过程中,家长和老师对于孩子的进步,都要有回应,给予肯定,必须坚持多开导、多关注,少发火、少训斥的原则。老师对待孩子要一视同仁,不能厚此薄彼,同时与家长相互配合,帮助孩子排除心理困扰,充实孩子的精神生活。每一位老师和家长绝对不要放弃对孩子的责任,没有教育不好的孩子,只有不正确的方法。

第三,拓展兴趣,恢复自信,预防复发

孩子戒除网瘾非一朝一夕的事情,家长和老师必须有长期的准

备,预防网瘾复发需要家长、老师和医生的密切的配合和长期监督。针对孩子存在的自卑、性格孤独、易郁闷,帮助孩子提高社交能力,培养自信,缓解害羞,能够有效预防网瘾复发。老师要注意给予孩子多元化的评价,不能把学习成绩作为评价一个学生好坏的唯一标准。鼓励孩子积极参加各种同龄人的活动,开展丰富多彩的课外互动,学习如何人际交往沟通,发现自己的优点,发展对外在事物的兴趣,树立自己的理想,培养成就感,找到自己的位置,寻找归属感,找到自信。世界上没有两片相同的树叶,

每一个网瘾少年的背后有着不同的故事,要因因人而异,采取个性化的督导和交流。适合的,就是最好的。用你们的爱和教育去滋润、规范、帮助他们,相信他们一定可以克服网瘾,走出雾霾,看到蓝天白云。

最后,祝愿孩子们早日摆脱网瘾,健康快乐的成长;衷心祝愿每一位网瘾青少年的家长和老师,少一些心酸和无奈,多一份欣慰和微笑。

精神卫生名家讲座